3
	TỔ CÔNG TÁC ĐỀ ÁN 06/CP HUYỆN CẦU KÈ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




NỘI DUNG THAM LUẬN HỘI NGHỊ SƠ KẾT ĐỀ ÁN 06/CP

1. Việc triển khai các văn bản chỉ đạo
Trên cơ sở Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 11/02/2022 của UBND tỉnh, UBND huyện ban hành Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 06/4/2022 về việc triển khai Đề án 06/CP trên địa bàn huyện Cầu Kè và thành lập Tổ Công tác thực hiện Đề án của huyện, do Chủ tịch UBND huyện làm Tổ trưởng; đồng chí Trưởng Công an huyện làm Tổ phó Thường trực; đồng chí Chánh Văn phòng HĐND và UBND làm Tổ phó.
Ngày 08/4/2022, Tổ Công tác đã ban hành Quyết định số 63/QĐ-TCTĐA06 ban hành Quy chế hoạt động của Tổ Công tác triển khai thực hiện Đề án 06. Đồng thời, chỉ đạo UBND cấp xã xây dựng kế hoạch và thành lập Tổ Công tác cấp xã, cấp ấp, khóm.
 2. Công tác tuyên truyền
- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân cấp xã sử dụng tất cả các kênh như mạng xã hội, đài truyền thanh, họp chi bộ, ấp, khóm… để tuyên truyền cho tất cả cán bộ, đảng viên, người dân, doanh nghiệp hiểu rõ và đăng ký sử dụng định danh điện tử trong các giao dịch hành hành chính, dịch vụ công.
- Thực hiện Công văn số 379-CV/TU ngày 04/5/2022 của Tỉnh ủy về việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện Dự án sản xuất, cấp, quản lý Căn cước công dân, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành văn bản chỉ đạo Chủ tịch UBND cấp xã tham mưu cấp ủy cùng cấp thành lập Tổ tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và Nhân dân tham gia làm CCCD do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy xã làm Tổ trưởng.
3. Kết quả thực hiện
3.1 Việc làm sạch dữ liệu dân cư, cấp Căn cước công dân, tài khoản định danh điện tử
Công an huyện đã phân công 03 đồng chí được BGĐ Công an tỉnh trưng dụng thực hiện công tác cấp CCCD, đồng thời trưng dụng 12 đồng chí để thực hiện công tác ĐTCB người chưa làm CCCD trên địa bàn huyện và hỗ trợ CAX, TT mời công dân chưa làm CCCD, đang có mặt tại địa phương để tổ chức cấp CCCD. Tháng 8/2022, Công an huyện đã phân công 03 đồng chí tổ chức thu nhận hồ sơ, cấp Căn cước công dân tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của huyện.
Đến nay, toàn huyện đã thu nhận được 107.059 hồ sơ CCCD, trong đó có 14.190 hồ sơ CCCD kèm định danh điện tử.
3.2. Kết quả hướng dẫn, tiếp nhận, xử lý và trả kết quả giải quyết các thủ tục hành chính thông qua Dịch vụ công trực truyến
Kết quả giải quyết các thủ tục hành chính thông qua dịch vụ công trực tuyến cụ thể như sau:
* Công an huyện:
Đã tiếp nhận là 1.468 hồ sơ, đã trả kết quả cho công dân là 1.195 hồ sơ, đạt tỷ lệ 81,4% cụ thể:
- Đăng ký thường trú: 1.359 hồ sơ (Đã trả kết quả 1.114 hồ sơ; trả lại 245 hồ sơ do không đảm bảo thủ tục).
- Đăng ký tạm trú: 109 hồ sơ (Đã trả kết quả 81 hồ sơ; trả lại 28 hồ sơ do không đảm bảo thủ tục).
- Thông báo lưu trú: 2.573 hồ sơ (Đã trả kết quả).
- Xác nhận CCCD, CMND: 24 hồ sơ (Đã trả kết quả).
- Đăng ký ngành nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT: 18 hồ sơ (Đã trả kết quả).
- Trên lĩnh vực TTATGT: XPVPHC 35 trường hợp; đăng ký xe 70 trường hợp (Đã trả kết quả 105 trường hợp).
* Lĩnh vực Bảo hiểm xã hội: 
- Hệ thống BHXH Việt Nam đã xác thực ĐDCN/CCCD được đồng bộ với thẻ BHYT còn hiệu lực để khám chữa bệnh bằng CCCD là 66.743/79.561, đạt 83,89% thông tin trong nhân khẩu có trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về bảo hiểm với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư trên địa bàn huyện.
- Liên thông đăng ký khai sinh - đăng ký thường trú - cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 06 tuổi: Đã cấp 1.345 thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 06 tuổi.
- Triển khai thí điểm sử dụng thẻ CCCD gắn chíp, ứng dụng định danh điện tử quốc gia (VNEID) thay thế thẻ BHYT giấy để khám, chữa bệnh BHYT, toàn huyện có 11/11 cơ sở KCB BHYT thực hiện tra cứu thông tin thẻ BHYT bằng CCCD, có 2.789/3.689 lượt tra cứu thành công.
* Lĩnh vực Tài chính - Kế hoạch
- Kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với cơ sở dữ liệu quốc gia về đăng ký doanh nghiệp: đã thực hiện đăng ký dịch vụ công trực tuyến về đăng ký doanh nghiệp, có 34 công ty, doanh nghiệp đăng ký.
- Kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa CSDLQG về DC với cơ sở dữ liệu quốc gia về tài chính: Phòng Tài chính - Kế hoạch thực hiện hệ thống thông tin quản lý ngân sách vào kho bạc qua hệ thống Tabmis (đường truyền nội bộ). 
* Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo
Phối hợp lực lượng Công an tiến hành rà soát, lập danh sách học sinh tham gia 02 kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2022, phân loại học sinh chưa có thông tin trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và chưa được cấp CCCD để cập nhật, bổ sung, chỉnh sửa đầy đủ thông tin cấp số định danh cá nhân và cấp CCCD nhằm đủ điều kiện tham gia dự thi.
* Lĩnh vực Y tế
Phối hợp lực lượng Công an rà soát, làm sạch dữ liệu tiêm chủng, xác thực thông tin với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, đã phối hợp, đối chiếu làm sạch dữ liệu là 40.432 trường hợp.
4. Công tác tuyên truyền chỉ đạo đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu cấp Căn cước công dân, tài khoản định danh danh điện tử
Trên cơ sở báo cáo đề xuất của Công an huyện, Huyện ủy ban hành Công văn số 1116-CV/HU ngày 03/11/2022 về việc tham gia tạo tài khoản định danh điện tử cho cán bộ, công chức, viên chức và Công văn số 1128-CV/HU ngày 24/11/2022 về việc tăng cường công tác tuyên truyền việc cấp, kích hoạt tài khoản định danh điện tử và thực hiện các dịch vụ công trực tuyến; Ủy ban nhân dân huyện ban hành Công văn số 388/UBND-TH, ngày 08/11/2022 về tham gia tạo tài khoản định danh điện tử. Đến nay, đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, xã đã gương mẫu, đi đầu trong thực hiện làm thủ tục cấp Căn cước công dân và tạo tài khoản định danh điện tử. Thông qua các cuộc họp công tác chuyên môn, Huyện ủy - Ủy ban nhân dân huyện thường xuyên nhắc nhở lãnh đạo các cơ quan, ban ngành đôn đốc, nhắc nhở đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt nội dung trên.
5. Về hệ thống mạng, đường truyền, cán bộ CNTT và kinh phí
Hệ thống mạng, đường truyền cơ bản ổn định, đáp ứng được việc thực hiện Đề án 06/CP. Cán bộ, công chức được phân công nhiệm vụ thực hiện giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả huyện có trình độ CNTT cơ bản, nếu được tập huấn, hướng dẫn phương thức sử dụng, đảm bảo thực hiện có hiệu quả các nội dung liên quan Đề án 06/CP. Về kinh phí, Ủy ban nhân dân huyện đã gửi dự trù kinh phí phục vụ Đề án 06/CP trên địa bàn huyện theo Công văn số 3357/VP-NC ngày 09/11/2022 của Văn phòng UBND tỉnh Trà Vinh về việc rà soát, đề xuất kinh phí triển khai Đề án 06/CP.
6. Việc chỉ đạo triển khai thực hiện và báo cáo định kỳ hàng tháng các nội dung Đề án 06/CP
Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 06/4/2022 về việc triển khai Đề án 06 trên địa bàn huyện Cầu Kè, qua đó có chỉ đạo các phòng, ban, ngành huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện chế độ thông tin báo cáo định kỳ hàng tháng gửi Công an huyện để tổng hợp, báo cáo về trên theo quy định. Tuy nhiên, do các đơn vị phải thực hiện nhiều nhiệm vụ công tác chuyên môn nên việc thực hiện công tác báo cáo định kỳ chưa đảm bảo, gây khó khăn cho Công an huyện trong công tác tổng hợp, báo cáo về trên.
7. Những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất trong việc triển khai thực hiện Đề án 06/CP
7.1. Khó khăn, vướng mắc
(1) Đề án 06/CP có nhiều nội dung mới, chưa được tập huấn, hướng dẫn nên việc triển khai thực hiện mang lại hiệu quả chưa cao.
(2) Mặc dù địa phương đã nghiêm túc thực hiện công tác tuyên truyền về lợi ích thẻ Căn cước công dân gắn chíp, tài khoản định danh điện tử cũng như vận động nhân dân tham gia làm hồ sơ để được cấp tài khoản định danh điện tử, tham gia dịch vụ công trực tuyến nhưng việc tham gia của công dân rất hạn chế, gây khó khăn cho địa phương trong thực hiện chỉ tiêu này.
[bookmark: _GoBack](3) Điều kiện kinh tế của người dân trên địa bàn còn gặp nhiều khó khăn, việc sử dụng thiết bị điện tử thông minh còn hạn chế; khả năng ứng dụng CNTT tham gia thực hiện dịch vụ công trực tuyến còn thấp.
7.2. Kiến nghị, đề xuất
Để triển khai, thực hiện Đề án 06/CP trên địa bàn huyện thời gian tới đạt kết quả tốt nhất, Tổ công tác Đề án 06/CP đề nghị Ban Chỉ đạo Đề án 06/CP tỉnh các nội dung sau:
(1) Cấp tài khoản cho cán bộ, công chức theo danh sách đăng ký của Ủy ban nhân dân huyện Cầu Kè và tổ chức tập huấn cho lực lượng nồng cốt triển khai, thực hiện Đề án 06/CP về quy trình kết nối, khai thác, sử dụng thông tin CSDLQG về DC cũng như quy trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính thông qua dịch vụ công trực tuyến.
(2) Xem xét cấp kinh phí theo dự trù của Ủy ban nhân dân huyện Cầu Kè để triển khai thực hiện Đề án 06/CP trên địa bàn huyện.
Xin trân trọng cảm ơn!
------------------
