BƯU ĐIỆN TỈNH TRÀ VINH

BÀI THAM LUẬN 
VỀ CÔNG TÁC TIẾP NHẬN HỒ SƠ, TRẢ KẾT QUẢ
GIẢI QUYẾT TTHC THEO QĐ SỐ 45 CỦA THỦ TƯỚNG CHÍNH PHỦ
 QUA DỊCH VỤ BCCI
Thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích.

Thực hiện Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ về sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định 61/2018/NĐ-CP; Quyết định 468/QĐ-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính.
Trong năm, Bưu điện tỉnh Trà Vinh cũng đã phối hợp với các Sở, Ngành tỉnh, UBND các cấp tích cực tham gia vào công cuộc cải cách hành chính tại địa phương thông qua việc thực hiện các dịch vụ công như: chi trả các chế độ BHXH; chi trả bảo trợ xã hội; Người có công; phát triển đối tượng tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình góp phần thực hiện chính sách ASXH của tỉnh nhà; đảm bảo an toàn về sức khỏe cho người dân, các đối tượng thụ hưởng trong thời giản cách xã hội, phòng chống dịch vụ Covid-19; Góp phần cùng với tỉnh nhà chung tay cải cách thủ tục hành chính, cụ thể là triển khai thực hiện có hiệu quả công tác tiếp nhận hồ sơ/trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính (TTHC) qua dịch vụ Bưu chính công ích theo QĐ 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ như chuyển phát CCCD, hộ chiếu, hồ sơ bảo hiểm xã hội; giấy phép lái xe, giấy tờ đất đai, lý lịch tư pháp... , với tổng số hồ sơ chuyển phát đến tận địa chỉ người dân qua Bưu chính công ích năm 2022 là 126.926 hồ sơ (tăng 12% so với năm 2021), được người dân đồng thuận và đánh giá rất cao về lợi ích mang lại, tạo điều kiện thuận lợi, tiết kiệm thời gian, chi phí đi lại cho các tổ chức, người dân trên địa bàn tỉnh, tạo sự minh bạch trong quá trình giải quyết TTHC; 

Bưu điện tỉnh xin báo cáo tham luận về tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ Tướng chính phủ về việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích năm 2022, với nội dung như sau:


I. Tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ

1. Công tác triển khai:

- Trên cơ sở Thỏa thuận Hợp tác được ký kết vào ngày 12/10/2017 giữa Ủy Ban nhân dân tỉnh Trà Vinh và Tổng Công ty Bưu điện Việt Nam về việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính theo Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg đến nay có 18 Sở, ban, ngành và 09 Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố đã tiến hành ký kết Thỏa thuận Hợp tác với Bưu điện tỉnh Trà Vinh để thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg.

- Đơn vị thường xuyên thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến dịch vụ tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC theo Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg đến các tổ chức, người dân dưới nhiều hình thức như: Tổ chức phát tờ rơi giới thiệu dịch vụ tại điểm chi trả lương hưu, gói trợ cấp,… tổ chức treo băng rol, postter tại các điểm phục vụ của Bưu điện, tại Bộ phận một cửa của UBND các cấp, Trung tâm phục vụ HCC tỉnh. 

- Bưu điện tỉnh Trà Vinh thường xuyên trao đổi, phối hợp với các Sở/ban/ngành, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh để đẩy mạnh triển khai có hiệu quả QĐ số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ, tăng chỉ số CCHC của tỉnh nhà, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, người dân trong quá trình nộp hồ sơ/trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính (TTHC) qua dịch vụ Bưu điện.

- Báo cáo kịp thời những chủ trương của Chính phủ, của Lãnh đạo TCT trong quá trình triển khai thực hiện QĐ số 45/2016/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, báo cáo những khó khăn, vướng mắc với Lãnh đạo UBND tỉnh, Lãnh đạo Sở TTTT để được sự chỉ đạo, hỗ trợ nhằm đẩy nhanh tiến độ triển khai cũng như tháo gỡ những khó khăn trong quá trình thực hiện.

- Đối với các đơn vị trực thuộc, Bưu điện tỉnh thường xuyên quán triệt đến Lãnh đạo các BĐH/TP, CBCNV Bưu điện về tầm quan trọng trong công tác CCHC của tỉnh nhà, công tác phối hợp với các Sở/ban/ngành, UBND các cấp về tiếp nhận hồ sơ/trả kết quả qua dịch vụ Bưu điện, đảm bảo chất lượng dịch vụ cũng như thái độ phục vụ của nhân viên Bưu điện đối với các Sở/ban/ngành, UBND các cấp, đối với các tổ chức và người dân trên địa bàn tỉnh.

- Tại Trung tâm phục vụ HCC tỉnh:
+ Bố trí 02 cán bộ BĐ thực hiện tiếp nhận chuyển trả kết quả giải quyết TTHC của người dân qua dịch vụ BCCI; thu hộ phí lệ phí cho các Sở/ngành; luân chuyển hồ sơ, kết quả TTHC từ Trung tâm HCC đến các Sở/ngành và ngược lại. Qua đó, giúp cho người dân tiết kiệm chi phí đi lại trong quá trình nhận kết quả giải quyết TTHC của mình; Giúp cho cán bộ công chức của các Sở, ngành có nhiều thời gian tập trung giải quyết công việc chuyên môn.

+ Bố trí 01 cán bộ Bưu điện thay thế cho 01 cán bộ Sở TTTT trong công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC của Sở TTTT.

- Phối hợp với Văn phòng ĐKĐĐ tỉnh triển khai công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả thủ đất đai tại các địa bàn xã qua dịch vụ BCCI, kết quả năm 2022 đạt 2.282 hồ sơ đất đai qua dịch vụ BCCI, tăng 86% so với năm 2021. Qua công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả hồ sơ đất đai qua dịch vụ BCCI theo QĐ số 45 của Thủ tướng Chính phủ, người dân đồng thuận rất cao, giúp tiết kiệm thời gian, chi phí cho người dân; tạo sự minh bạch trong công tác giải quyết thủ tục đất đai.

- Ngoài công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ BCCI theo QĐ số 45 của Thủ tướng Chính phủ, Bưu điện cũng đã phối hợp với các Sở/ngành đẩy mạnh công tác tiếp nhận hồ sơ qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4; Phối hợp với các Sở, ngành rà soát các TTHC mức độ 3,4 để tập huấn, hướng dẫn cho nhân viên Bưu điện để hỗ trợ hướng dẫn người dân đăng ký và sử dụng dịch vụ công trực tuyến, góp phần nâng cao hồ sơ phát sinh qua môi trường mạng.

- Tại các điểm phục vụ của Bưu điện được cấp đầy đủ các trang thiết bị đáp ứng theo yêu cầu như: cân điện tử, máy in, máy tính, đầu đọc mã vạch…, tất cả máy tính đều có kết nối đường truyền mạng internet, tạo điều thuận lợi trong quá trình hỗ trợ, hướng dẫn người dân nộp hồ sơ, trả KQ qua dịch vụ công trực tuyến.
2. Kết quả đạt được:

2.1. Về công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ Bưu chính công ích theo Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ, kết quả đạt được trong năm 2022 như sau:

* Tổng số lượng hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI là: 126.926 hồ sơ/kết quả, tăng 12% so với năm 2021. Trong đó:

- Số lượng hồ sơ chuyển trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ Bưu điện (01 chiều) là:  112.300 hồ sơ/kết quả.

- Số lượng hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ Bưu điện (02 chiều) là  14.626 hồ sơ/kết quả. Trong đó:

    + Tổng số hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực BHXH ( hồ sơ BHXH) là: 12.344 hồ sơ/kết quả.
    + Tổng số hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực đất đai (VP ĐKĐĐ) là  2.282 hồ sơ/kết quả.

* Công tác luân chuyển phát hồ sơ từ trung tâm phục vụ HCC đến các sở ngành để giải quyết và ngược lại hơn 23.153 hồ sơ;

* Thực hiện việc thu hộ phí/lệ phí cho các Sở, ban, ngành tại Trung tâm phục vụ Hành chính công tỉnh. Bưu điện tỉnh đã nhận biên lai và thực hiện việc thu phí/lệ phí cho các sở, ngành tỉnh với tổng số tiền là: 4,6 tỷ đồng và chuyển nộp vào ngân sách Nhà nước kịp thời, đúng theo quy định.

II. Về công tác triển khai Kế hoạch chuyển giao cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích và chuyển giao nhiệm vụ, dịch vụ hành chính công theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ; Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ về sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định 61/2018/NĐ-CP; Quyết định 468/QĐ-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính.
Trong năm 2020, Bưu điện tỉnh đã phối hợp với UBND TX Duyên Hải, UBND huyện Duyên Hải triển khai thí điểm Kế hoạch chuyển giao cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích và chuyển giao nhiệm vụ, dịch vụ hành chính công theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ;: 

1.Tại địa bàn Thị xã Duyên Hải:

- Đối với cấp xã: Chuyển giao 02 điểm: Bộ phận một cửa xã Dân Thành, Phường 2 sang điểm Bưu điện Dân Thành và Bưu điện Phường 2. Thời gian chính thức chuyển giao từ ngày 2/12/2019. 

- Đối với cấp TX Duyên Hải: Chuyển giao 01 điểm: Bộ phận một cửa UBND TX Duyên Hải sang điểm Bưu điện huyện Duyên Hải. Thời gian chính thức chuyển giao từ ngày 05/3/2020. 

2.Tại địa bàn huyện Duyên Hải:

- Đối với cấp xã: Chuyển giao 01 điểm: Bộ phận một cửa  xã Đôn Châu sang điểm Bưu điện VHX Đôn Châu. Thời gian chính thức chuyển giao từ ngày 2/12/2019. 

3.Kết quả hồ sơ trực tuyến tại BPMC TX Duyên Hải chuyển sang điểm Bưu điện:

Hồ sơ trực tuyến phát sinh tại các điểm chuyển giao Bộ phận một cửa sang điểm Bưu điện gồm TX Duyên Hải; Dân Thành; Phường 2

 - Tổng số hồ sơ tiếp nhận tại Bộ phận một cửa thị xã là 2.293 hồ sơ (trong đó, có 1.019 hồ sơ trực tuyến) chiếm 44%, tăng 44% so với cùng kỳ.

- Bộ phận một cửa xã Dân Thành: Tổng số hồ sơ tiếp nhận là 1.485 hồ sơ, trong đó hồ sơ trực tuyến là 1.085 hồ sơ (chiếm 73%)

- Bộ phận một cửa P2: Tổng số hồ sơ tiếp nhận là 1.321 hồ sơ, trong đó hồ sơ trực tuyến là 1.213 hồ sơ (chiếm 92%)
4. Đánh giá kết quả chuyển giao Bộ phận một cửa qua điểm Bưu điện

4.1. Đối với Cơ quan hành chính

- Tiết kiệm ngân sách nhà nước (Tổng chi phí trước và sau khi chuyển giao qua Bưu điện).
+ Nhà nước không phải đầu tư kinh phí ban đầu để xây dựng hay sửa chữa, đầu tư công cụ dụng cụ trang thiết bị ban đầu cho Bộ phận một cửa.

+ Giảm chi phí đầu tư cơ sở vật chất và khai thác hiệu quả mạng bưu chính công cộng do Nhà nước đầu tư thông qua việc có nhiều dịch vụ công được thực hiện qua dịch vụ BCCI.

- Tinh giản biên chế, tiết kiệm nguồn nhân lực (Tổng số CBCC trước và sau khi thuê Bưu điện).

+ Tạo thuận lợi cho các cơ quan hành chính nhà nước về bố trí nhân lực hiệu quả trong quy trình giải quyết TTHC.

+ Giảm tải công việc cho các cán bộ công chức, viên chức, giảm áp lực về biên chế cho đơn vị.

+ Đẩy mạnh xã hội hóa các dịch vụ hành chính công.

+ Mang lại lợi ích và tạo thuận lợi nhiều hơn nữa cho người dân, tổ chức trong quá trình thực hiện các THHC tại cơ quan hành chính nhà nước.

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, đặc biệt cải cách TTHC. 

+ Hồ sơ, giấy tờ, tài liệu được số hóa, giúp giảm tải hồ sơ, giấy tờ vật lý (bản giấy), lưu trữ khoa học, rút ngắn thời gian giải quyết TTHC, tăng tỷ lệ trả hồ sơ trước hẹn. 

4.2. Đối với người dân và xã hội

- Thuận tiện cho người dân khi đến giao dịch tại vị trí giao thông thuận lợi và hình ảnh BPMC khang trang, sạch sẽ, thân thiện với người dân, tạo tâm lý thoải mái cho người dân khi đến giải quyết TTHC.

- Tiết kiệm chi phí, công sức và thời gian đi lại cho tổ chức, cá nhân khi có thể đến các điểm phục vụ của mạng bưu chính công cộng để thực hiện TTHC. Điều này đặc biệt có ý nghĩa đối với người dân ở khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa.

- Tạo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân khi có nhu cầu nộp hồ sơ, nhận kết quả giải quyết TTHC tại địa chỉ và ngoài giờ làm việc của các cơ quan hành chính nhà nước.

- Được tiếp nhận, trả kết quả giải quyết TTHC theo nhiều phương phù hợp với nhu cầu của từng đối tượng thực hiện.

4.3. Đối với doanh nghiệp cung ứng DV BCCI

- Thực hiện tốt hơn các nhiệm vụ công ích được giao; khai thác hiệu quả hơn mạng bưu chính công cộng do Nhà nước đầu tư và tạo thêm công ăn việc làm, bảo đảm đời sống cho người lao động. 

- Khẳng định vai trò, năng lực của doanh nghiệp trong việc triển khai các dịch vụ hành chính công; cũng như khẳng định uy tín và vai trò, trách nhiệm của doanh nghiệp cung ứng dịch vụ BCCI đối với xã hội, cộng đồng. 
III. Về chất lượng dịch vụ: 

- 100% hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC được Bưu điện đảm bảo an toàn trong quá trình chấp nhận, vận chuyển, được phát đến địa chỉ người nhận trong tình trạng không bị suy suyễn, hư hỏng hoặc ảnh hưởng đến nội dung bên trong, không có trường hợp nào bị mất trong quá trình chuyển phát, không có trường hợp nào bị bồi thường thiệt hại.

IV. Đánh giá chung

1. Những mặt thuận lợi:

- Được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của Lãnh đạo UBND tỉnh, sự hỗ trợ, phối hợp của các ngành, các cấp trong công tác triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh tạo điều kiện thuận lợi cho Bưu điện tỉnh Trà Vinh thực hiện việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính đến địa chỉ của các tổ chức, người dân theo yêu cầu.

- Các điều kiện sẵn có của Bưu điện tỉnh: Về mạng lưới điểm phục vụ rộng khắp tới tất cả các xã; các trang thiết bị, cơ sở vật chất, kinh nghiệm trong quá trình cung ứng các dịch vụ bưu chính công ích; sự quyết tâm, nỗ lực của Bưu điện tỉnh trong công tác triển khai, phối hợp thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg; Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018.

- Bộ phận giải quyết TTHC tại các ngành, các cấp cũng nhận thấy rằng, dịch vụ tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ Bưu chính công ích giúp nâng cao hiệu quả xử lý các TTHC, tiết kiệm thời gian, giảm áp lực trong quá trình giải quyết công việc cho cán bộ một cửa; tạo đồng thuận của tổ chức, cá nhân trong quá trình thực hiện.

2. Những tồn tại, hạn chế:

- Công tác tuyên truyền, phổ biến về chủ trương của Nhà nước theo Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg chưa thường xuyên, sâu rộng nên nhiều tổ chức, cá nhân chưa biết hoặc chưa hiểu rõ về dịch vụ, người dân còn tâm lý e ngại khi sử dụng dịch vụ tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua Bưu điện nên hiệu quả mang lại chưa cao.


- Công tác đào tạo, tập huấn cho nhân viên Bưu điện về Quy trình tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC của các Sở, Ban, Ngành tỉnh chưa được triển khai đồng bộ và kịp thời nên công tác triển khai tiếp nhận tại các điểm giao dịch của Bưu điện chưa được thực hiện đồng loạt, chưa tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, người dân ở xa có nhu cầu cần nộp hồ sơ giải quyết TTHC qua Bưu điện.

- Tổng số hồ sơ thực hiện tiếp nhận và chuyển trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ BCCI theo Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ, số lượng hồ sơ phát sinh qua dịch vụ Bưu chính công ích chủ yếu phát sinh nhiều tại Trung tâm phục vụ HCC tỉnh, đối với Bộ phận một cửa tại UBND các cấp số lượng hồ sơ phát sinh qua DV BCCI rất ít. 

- Về công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục đất đai tại các địa bàn xã qua dịch vụ BCCI năm 2022 tăng khá cao 86% so với năm 2021, tuy nhiên số lượng phát sinh chỉ tập trung nhiều ở một số địa bàn như Cầu Ngang; Duyên Hải, Châu Thành, các địa bàn huyện còn lại không có phát sinh hồ sơ đất đai.

- Công tác tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 qua dịch vụ BCCI còn hạn chế, chưa phát sinh nhiều.
V. Giải pháp trọng tâm thực hiện trong năm 2023
- Tiếp tục phối hợp với các Sở, ngành, UBND các cấp đẩy mạnh triển khai thực hiện QĐ số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ, đề xuất những TTHC phát sinh thường xuyên của các Sở, ngành để tổ chức tập huấn cho nhân viên Bưu điện thực hiện tiếp nhận hồ sơ/trả kết quả giải quyết TTHC tại các điểm giao dịch của Bưu điện cấp xã/huyện, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, người dân trong việc thực hiện các TTHC.

- Phối hợp với UBND các cấp, các Sở, ngành tăng cường công tác tuyên truyền về việc tiếp nhận hồ sơ/trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ Bưu điện cho các tổ chức, người dân thông qua các phương tiện như đài phát thanh xã/phường, tuyên truyền thông qua các buổi họp tổ dân phố, các điểm chi trả lương hưu, Hội nghị tuyên truyền BHXH TN để người dân biết và thực hiện.

- Phối hợp với Sở TTTT, các Sở, ngành có liên quan đẩy mạnh triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4. Tổ chức triển khai, hướng dẫn cho người dân đăng ký sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 tại các điểm chuyển giao Bộ phận một cửa của UBND TX Duyên Hải, UBND xã Dân Thành, P2, xã Đôn Châu sang điểm Bưu điện.

- Tiếp tục phối hợp với các Sở, ngành tỉnh để rà soát, lựa chọn các TTHC tiếp nhận qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 để tổ chức tập huấn cho nhân viên Bưu điện để hỗ trợ, hướng dẫn người dân đăng ký và nộp hồ sơ trực tuyến mức độ 3,4, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân có nhu cầu nộp hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính tại các điểm giao dịch của Bưu điện, giúp người dân tiết kiệm chi phí, thời gian đi lại.

- Tiếp tục phối hợp với Văn phòng ĐKĐĐ tỉnh mở rộng thêm các điểm tiếp nhận hồ sơ/trả kết quả giải quyết thủ tục đất đai tại các điểm BĐVHX dự kiến 20 điểm. 

- Phối hợp với UBND các xã, đề xuất các điểm tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết các TTHC phát sinh tại UBND các cấp, đặc biệt các hồ sơ đất đai tại địa bàn các xã, nhằm nâng cao chỉ số CCHC của xã theo QĐ số 45 của Thủ tướng Chính phủ.

- Phối hợp với các Sở, ngành tỉnh vận động cán bộ công chức, viên chức, các tổ chức, người dân trên địa bàn tỉnh thực hiện đăng ký tài khoản định danh xác thực PostID qua hệ thống Bưu điện, qua đó nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các cá nhân đăng nhập vào Cổng dịch vụ công quốc gia để nộp hồ sơ trực tuyến.
- Báo cáo Sở TTTT về Đề án triển khai Quyết định số 468/QĐ-TTg về việc đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính (TTHC) theo hướng không phụ thuộc vào địa giới hành chính, gắn với số hóa và sử dụng kết quả số hóa hồ sơ, giấy tờ, kết quả giải quyết TTHC nhằm nâng cao chất lượng phục vụ, tăng năng suất lao động, góp phần hình thành công dân số, doanh nghiệp số trong xây dựng Chính phủ số, nền kinh tế số, xã hội số.
Trên đây là nội dung báo cáo tham luận về tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ Tướng chính phủ và Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ . Bưu điện tỉnh Trà Vinh xin báo cáo./.
Xin trân trọng cảm ơn!
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