		

	BÀI THAM LUẬN

“Thực trạng công tác cải cách hành chính trên địa bàn phường 2, thành phố Trà Vinh, nguyên nhân và đề ra giải pháp thực hiện trong thời gian tới” 
	



Kính thưa:

- Đoàn Chủ tịch!

- Toàn thể quí vị đại biểu về dự Hội nghị !

Trước hết tôi hoàn toàn nhất trí với Báo cáo kết quả công tác cải cách hành chính năm 2022 trên địa bàn tỉnh. Tại Hội nghị hôm nay, Tôi xin trình bày tham luận về thực trang công tác cải cách hành chính trên địa bàn phường 2 thành phố Trà Vinh, nguyên nhân và đề ra giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
Kính thưa toàn thể hội nghị:
Phường 2, thành phố Trà Vinh là một trong những phường trung tâm của thành phố Trà Vinh,  tổng số cán bộ, công chức là 19 người. Trình độ thạc sĩ: 01; đại học 18. Với lực lượng cán bộ công chức có đầy đủ năng lực đã giúp cho việc tiếp thu và thực hiện các văn bản chỉ đạo cấp trên được kịp thời và hiệu quả. 

Qua công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn phường 2, thành phố Trà Vinh trong thời gian qua đã đạt được một số kết quả nổi bật như sau:
1. Về cải cách tổ chức bộ máy

Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương; Nghị định  của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; Đề án số 05-ĐA/TU ngày 21/6/2018 của Ban thường vụ tỉnh ủy về sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị tỉnh Trà Vinh.

Thực hiện có hiệu quả chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP ngày 31/8/2018 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ đảm bảo đúng lộ trình kế hoạch đề ra, giúp việc quản lý sử dụng biên chế tiết kiệm, hiệu quả theo đúng quy định.

Tăng cường hoạt động kiểm tra nhằm nâng cao vai trò, tinh thần trách nhiệm, năng lực hoạt động của UBND phường trong quá trình thực hiên nhiệm vụ chính trị tại địa phương.

2. Về cải cách thủ tục hành chính
Triển khai, thực hiện nghiêm Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn thành phố Trà Vinh, Nghị định 45/2020/NĐ-CP ngày 08//2020 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử. Tổ chức niêm yết công khai đầy đủ, kịp thời các quy định thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả phường để tạo thuận tiện cho các tổ chức, cá nhân khi đến liên hệ làm việc.

Hiện phường có 146 thủ tục hành chính đang triển khai thực hiện, kết quả trong  năm 2022, đã tiếp nhận 21.501 hồ sơ của công dân và giải quyết hồ sơ đúng hẹn đạt 100%. Thường xuyên rà soát và niêm yết công khai các thủ tục hành chính, phí, lệ phí và thời gian trả kết quả hồ sơ đúng theo qui định. Đặc biệt, tiếp tục thực hiện tốt mô hình “chính quyền công sở thân thiện và trách nhiệm” và triển khai thực hiện mô hình “Nhận hồ sơ, thủ tục hành chính và Trả kết quả tại nhà” ; tổng số hồ sơ hỗ trợ cho người dân trên địa bàn phường 2 trong năm 2022 là 23 hồ sơ. Từ đó, tạo được lòng tin đối với các tổ chức, cá nhân trong quá trình thực hiện.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác rà soát, cập nhật các quy định thủ tục hành chính, kịp thời đề xuất cấp thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ, công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết; công khai đầy đủ, đúng quy định tạo thuận tiện cho các tổ chức, cá nhân trong quá trình thực hiện hồ sơ thủ tục hành chính.

Tiếp tục đề ra giải pháp khuyến khích người dân và tổ chức tham gia thực hiện TTHC trực tuyến mức độ 3, 4; tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả qua dịch vụ bưu chính công ích đảm bảo hiệu quả, gắn với nhu cầu của người dân và doanh nghiệp. Ưu tiên triển khai danh mục TTHC trên môi trường điện tử, đẩy mạnh cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 (trong năm 2022 là 296 hồ sơ mức độ 3; mức độ 4 không có hồ sơ).
Từng bước tăng số liệu số hoá và lưu trữ điện tử đối với hồ sơ, giấy tờ, kết quả giải quyết TTHC đã được giải quyết phấn đấu cuối năm đạt tỷ lệ 30% đối với kết quả thuộc thẩm quyến giải quyết, để đảm bảo việc kết nối chia sẻ dữ liệu trong giải quyết TTHC trên môi trường điện tử.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các quy định, quy trình tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả phường, bảo đảm hoạt động thông suốt, hiệu quả, giải quyết nhanh hồ sơ thủ tục hành chính cho các tổ chức, cá nhân. Tiếp nhận phản ánh, kiến nghị, đôn đốc việc tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo đúng thẩm quyền và trình tự quy định.
3. Về xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức

Tạo điều kiện thuận lợi để đội ngũ cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách phường, khóm tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị nhằm nâng cao năng lực công tác, đảm bảo thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Trong năm có khoảng 122 lượt cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách tham gia tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn.

Thực hiện sắp xếp cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách đảm bảo theo đúng quy định. Đảm bảo công tác bố trí đúng người, phù hợp với năng lực và trình độ chuyên môn nghiệp vụ, góp phần nâng cao chất lượng thực thi công vụ của cán bộ, công chức.

Thực hiện đúng các quy định về công tác cán bộ; chú trọng công tác đánh giá, phân loại chất lượng cán bộ, công chức để có cơ sở định hướng cho hoạt động đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức phù hợp với từng vị trí làm việc.
Thực hiện Quy chế văn hóa công sở; Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả UBND phường. Nâng cao chất lượng công việc, hiệu quả sử dụng thời gian làm việc của cán bộ, công chức.
4. Hiện đại hóa nền hành chính

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 39/KH-UBND ngày 10/5/2019 của UBND tỉnh Trà Vinh về thực hiện Nghị quyết số 17/NQ-CP ngày 07/3/2019 của Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm phát triển chính phủ điện tử giai đoạn 2019 - 2020, định hướng đến năm 2025. 

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan, thực hiện nghiêm túc, đồng bộ việc trao đổi, lưu trữ và xử lý tài liệu điện tử,…; rà soát tổ chức cung cấp dịch vụ công trực tuyến. Tiếp nhận, xử lý, trả kết quả xử lý hồ sơ hành chính đối với tất cả các thủ tục hành chính theo quy định tại Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ.

Hoàn thiện, nâng cao chất lượng hoạt động của hoạt động dịch vụ công, ứng dụng phần mềm điện tử trong tiếp nhận và xử lý các thủ tục hành chính của các tổ chức, cá nhân; duy trì thực hiện mô hình “Chính quyền, công sở thân thiện” tại UBND phường.

Tiếp tục áp dụng, duy trì, cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của đơn vị trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn tồn tại một số hạn chế và khó khăn nhất định trong quá trình thực hiện công tác cải cách hành chính, đó là:
Việc thực hiện Hệ thống Một cửa điện tử và Dịch vụ công trực tuyến (iGate):  tiếp nhận hồ sơ trực tuyến ở mức độ 3, 4 rất thấp. Tuy Phường có quan tâm công tác tuyên truyền nhưng do thói quen, nhận thức của người dân còn chú trọng việc nộp trực tiếp để được hướng dẫn, chưa quan tâm đến nộp trực tuyến. 

Kính thưa hội nghị

Việc còn tồn tại những hạn chế, khó khăn trên, nguyên nhân là do:
1. Về nguyên nhân khách quan: 
- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ của một số cán bộ công chức tại UBND tuy đã tiến bộ hơn trước song vẫn còn nhiều bất cập, nhất là cách thức xử lý và thao tác nghiệp vụ vẫn còn nhiều hạn chế làm ảnh hưởng đến hiệu quả giải quyết công việc cho công dân, tổ chức và của cơ quan.

- Công tác tuyên truyền phổ biến và cải cách thủ tục hành chính chưa được thường xuyên, phần lớn người dân chưa nắm vững những thủ tục hành chính khi có nhu cầu giải quyết công việc, thường thì khi đến UBND được hướng dẫn mới biết được thủ tục cần phải có.

2. Về nguyên nhân chủ quan:

- Do thói quen lâu nay, việc tiếp nhận và giải quyết hồ sơ được thực hiện tại cán bộ chuyên môn, khi chuyển qua mô hình một cửa bước đầu còn lúng túng trong việc phối hợp xử lý, có việc còn chồng chéo, thời gian giải quyết tại tổ tiếp nhận và và trả hồ sơ còn chậm. Sự phối hợp giải quyết công việc giữa tổ tiếp nhận và trả hồ sơ và cán bộ chuyên môn có liên quan từng lúc còn thiếu chặt chẽ, chưa thực hiện đầy đủ trách nhiệm theo thẩm quyền đã được phân công, phân cấp.
- Một số cán bộ, công chức tham dự các lớp đào tạo, bồi dưỡng tập huấn ngắn hạn chưa đảm bảo theo quy định.
Kính thưa hội nghị
Để khắc phục những hạn chế, khó khăn trên, UBND phường 2, thành phố Trà Vinh đề ra một số giải pháp thực hiện nhằm đạt chất lượng và hiệu quả cao trong thực hiện công tác cải cách hành chính, đó là: 

1. Tiếp tục tổ chức tập huấn, phổ biến cho toàn thể cán bộ, công chức về nội dung các văn bản QPPL của Trung ương và của tỉnh liên quan đến công tác cải cách hành chính nhất là Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức giai đoạn 
2021-2025 theo quy định tại Quyết định số 302/QĐ-UBND ngày 09/02/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh. Chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức, nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn; đạo đức công vụ cho cán bộ, công chức góp phần xây dựng nhà nước của dân, do dân, vì dân trên địa bàn. Xử lý nghiêm túc cán bộ có dấu hiệu sai phạm quy chế một cửa, nhằm ổn định và nâng cao hiệu quả hoạt động.
2. Tiếp tục tuyên truyền Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn thành phố Trà Vinh, Nghị định 45/2020/NĐ-CP ngày 08//2020 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử. Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng bằng nhiều hình thức như tuyên truyền trực tiếp qua các cuộc họp, hội nghị, tiếp xúc cử tri, tuyên truyền gián tiếp qua trạm truyền thanh của phường nhằm truyền tải thông tin đến nhân dân, doanh nghiệp về công tác CCHC, công tác kiểm soát TTHC về dịch vụ công trực tuyến (iGate) mức độ 3,4 và dịch vụ bưu chính công ích. 
Thời gian tới, UBND phường sẽ tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tập huấn, nâng cao năng lực, nghiệp vụ quản lý, sử dụng công nghệ thông tin cho cán bộ công chức thực hiện nhiệm vụ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; tiếp tục tăng cường tuyên truyền, phổ biến cho toàn thể cán bộ công chức thuộc UBND phường về các chủ trương, chính sách của trung ương và của tỉnh về triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông, thực hiện TTHC trên môi trường điện tử, tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân tra cứu, tiếp nhận, thực hiện. Đồng thời thành lập Tổ công nghệ cộng đồng tại các khóm để hướng dẫn, triển khai đến từng nhà, cố gắng làm sao cho mỗi nhà có một thành viên thông thạo, biết sử dụng và gửi các thủ tục hành chính trên môi trường mạng.

3. Quán triệt, thực hiện đầy đủ, kịp thời Chỉ thị số 28-CT/TU ngày 22/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Trà Vinh “về tăng cường trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu trong hệ thống chính trị”; Kế hoạch của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh về kiểm tra công vụ năm 2023 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.


4. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 84/KH-UBND ngày 20/11/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh triển khai, thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
Động viên, khen thưởng kịp thời, chọn các điển hình tiên tiến thật sự để học tâp, nêu gương; khen thưởng kịp thời các cán bộ thực hiện tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, tận tụy với công việc, phục vụ nhân dân, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Kịp thời xử lý những cán bộ, công chức có hành vi nhũng nhiễu người dân và doanh nghiệp.
Có chính sách khen thưởng và khuyến khích, những sáng kiến, những cách làm hay mang lại hiệu quả cao trong công tác cải cách TTHC. Đồng thời thực hiện giám sát đối với những khâu nhạy cảm như đầu tư, ngân sách, địa chính... phải làm cho mọi cán bộ thực sự vì dân hơn và biết xa lánh sự cám dỗ của mặt trái kinh tế thị trường hiện nay.

 Trên đây là báo cáo tham luận của UBND phường 2, thành phố Trà Vinh về công tác cải cách hành chính, nguyên nhân và đề ra giải pháp thực hiện trong thời gian tới trên địa bàn phường, xin báo cáo trước Hội nghị. Kính chúc các đ/c lãnh đạo, các vị đại biểu mạnh khỏe, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp./.
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